

ЗАДАЧА ДНЯ: НЕ МЕДЛИТЬ СО ВСПАШКОЙ ЗЯБИ!

ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КУКУРУЗЫ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Вторник, 2 сентября 1975 года

№ 104 (3902) Цена 2 коп.

ПОБЕДА МЕХАНИЗАТОРОВ

Из совхоза «Троицкий» сообщают, что механизаторы, занятые на изготовлении витаминной муки, одержали блестящую победу. Они перевыполнили задание. Вместо 400 тонн на склады завезено этого ценнейшего корма 430 тонн.

Приготовление витаминной муки продолжается. В обязательствах по достойной встрече XXV съезда партии механизаторы записали приготовить дополнительно не менее 50 тонн травяной муки.

Здесь трудятся опытные механизаторы. Косят траву Анатолий Рогожкин.

— Это очень добросовестный работник, — отзываются о нем

главный агроном В. П. Примочкин, — он не считается со временем, трудится иногда по 15—17 часов в сутки. В шесть часов утра он приступает к работе, а заканчивает поздно вечером. Анатолий старается обеспечить агрегат по изготовлению травяной муки и в ночное время:

На заготовке муки трудится несколько человек. Здесь идет работа круглые сутки. От косилки-измельчителя отвозят зеленую массу на четырех тракторных тележках КТУ-10 Виктор Рязанцев: одна находится под погрузкой, вторая — под разгрузкой, две в пути. Таким образом, не допускается прос-

тая во всем технологическом процессе. Тракторист Виктор Рязанцев трудится с большим напряжением, успевает вовремя доставить зеленую массу и поставить под погрузку тележки.

На АВМ работают два звена под руководством Романа Филиппенко и Андрея Кузьмича Шурикова. Первый много лет работал на тракторе и комбайне и вот третий год — на изготовлении муки, второй — пенсионер, раньше работал механиком Троицкого отделения.

Отлично трудятся на грануляторной установке Геннадий Родников и Николай Швецов.

П. ДМИТРИЕВ.

ВТОРАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В пятницу, 29 августа, состоялась вторая сессия Ижморского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопрос «О задачах советских и хозяйственных органов по воспитанию молодежи». С докладом выступил председатель исполнкома районного Совета А. Х. ЛАРИОНОВ, с содокладом — председатель постоянной комиссии по делам молодежи М. С. БРЮШНИН.

В обсуждении доклада приняли участие: депутат 45 избирательного округа, директор совхоза «Симбирский» А. П. ИГНАТЬЕВ, депутат 40 избирательного округа, продавец Святославского торгового объединения Л. В. ИКОННИКОВА, депутат 51 избирательного округа, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Е. АЛЕНИН, депутат 32 избирательного округа, долярка совхоза «Святославский» Г. Т. МИЛЬЧЕНКО, депутат 24 избирательного округа, председатель правления колхоза «Азат Себер» А. А. ФАЙЗУЛЛИН, депутат 30 избирательного округа, бухгалтер колхоза «Красный пущиловец» Н. П. Дубровская, депутат 54 избирательного округа, долярка совхоза «Троицкий» Н. В. ГАЛУЗА.

На сессии выступил депутат 22 избирательного округа, секретарь райкома КПСС Г. П. КАЦУРА.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

На сессии рассмотрены мероприятия по выполнению наказов избирателей. С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя исполнкома районного Совета П. Р. ГНЕДЕНКО.

Сессия заслушала информацию о ходе выполнения решения сессии районного Совета «О состоянии и мерах по улучшению бытового обслуживания населения», с которой выступил заместитель председателя исполнкома районного Совета М. А. ПИЛЮГИН.

На обсуждение очередной сессии районного Совета решено вынести вопрос «О соблюдении Устава колхоза и трудового законодательства в колхозах и совхозах, организациях и предприятиях района».



ТЕРЯЕМ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Идет уборочная страда. Недавно два дня мы работали на подборке гороха. В течение этого времени для отвозки зерна от семи комбайнов была выделена всего одна машина, которая, естественно, не успевала вовремя отвозить зерно. В результате — уйма потерянного времени, простои, а ведь сейчас каждая минута дорога!

29 августа мы не выезжали на работу вообще. Управляющий отделением Н. И. Макшаев объяснил это следующим образом:

— Сушилка на ремонте. Зерно девять некуда.

Интересно, чем занимались в совхозе в течение лета? Неужели нельзя было за столь длительный период подготовиться к уборочной страде? Ведь погода не ждет, дорог каждый час, каждая минута, а мы теряем время.

Группа комбайнеров Кольчунского отделения совхоза «Ижморский».



За успехи, достигнутые на уборке урожая, вспашке зяби и заготовке кормов, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»
Подзоров Александр Сергеевич — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 140 процентов.

Колхоз «ПРОГРЕСС»
Грунтов Александр Никитович — тракторист-машинист, выполняющий ежедневное задание на уборке кукурузы на 150 процентов.

Окуньев Александр Федорович и Гармашов Иван Федорович — комбайнеры, выполняющие ежедневное задание на скашивании зерновых культур на 125—130 процентов.

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»
Габразитов Гайнутдин Фарахутдинович и Габразитов Шарафутдин Салехутдинович — трактористы-машинисты, выполняющие ежедневное задание на уборке кукурузы на 170—180 процентов при урожайности 110 центнеров с гектара.

Совхоз «ТРОИЦКИЙ»
Звено по приготовлению травяной муки.
Машинисты Филоненко Роман Анисимович и Шуриков Андрей Кузьмич, рабочие Швецов Николай Алексеевич, Родников Геннадий Ефимович, Чиркова Нина Петровна, Проскуркова Евдокия Ивановна, Закаулова Мария Тимофеевна, Пронова Нина Степановна, трактористы Рогожкин Анатолий Дмитриевич и Рязанцев Виктор, приготовившие на 29 августа 410 тонн гранулированной травяной муки при плане 300 и задании 400 тонн.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Наш район занимает первое место в области по уборке кукурузы. На сегодняшний день из 6700 гектаров убрано свыше 4300 гектаров, или около 65 процентов.

Колхоз имени Жданова, например, полностью закончил уборку кукурузы, и зеленую массу заложил в траншеи. Но в некоторых хозяйствах все еще плохо идет дело с уборкой этой культуры. В колхозе «Прогресс» из 360 гектаров убрано всего 105.

Нельзя похвальстись успехами на косовице и обмолоте хлеба. За последние два дня в совхозе «Новославянский» не скосили ни одного гектара, затянули подъем зяби, не заготавливают грубые корма. Не лучше обстоит дело в совхозах «Троицкий», «Красный Яр» и других.

По соревнующимся хозяйствам ход полевых работ характеризуется следующими данными: в первой колонке — косовица хлеба, во второй — обмолот ко всей посевной площади, в третьей — подъем зяби, в четвертой — заготовлено сена и сенажа, в пятой — изготовлено витаминной муки. Все данные в процентах.

«Азат Себер»	29,8	20,2	19,3	91,6	9,0
«Кр. пущиловец»	13,7	12,6	12,4	86,7	—
«Прогресс»	18,4	8,5	14,5	91,2	—
Имени Ленина	16,0	13,5	13,2	62,4	—
Имени Жданова	14,1	12,5	19,4	58,1	38,0
ПО КОЛХОЗАМ	17,8	13,2	15,4	76,3	37,4
«Ижморский»	13,8	13,3	12,5	71,4	52,6
«Святославский»	7,6	4,6	4,1	77,6	79,0
«Троицкий»	3,8	1,8	13,9	80,4	106,7
«Симбирский»	8,9	5,4	7,0	76,2	59,5
ПО СОВХОЗАМ	8,1	6,1	9,2	77,2	73,6
«Новославянский»	3,8	3,3	6,6	74,4	—
«Красный Яр»	5,9	2,6	7,7	66,7	98,6
ПО РАЙОНУ	10,4	7,6	10,8	74,6	76,5

В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

Хлеб урожая завершающего года пятилетки — в закрома государства — под таким девизом трудятся механизаторы и полеводы района.

Одними из первых квитанции на проданный хлеб государству получили труженики колхоза имени Ленина. Вслед за ними на пункт «Заготзерно» привезли хлеб нового урожая труженики совхоза «Красный Яр», колхозов «Азат Себер» и «Красный пущиловец».

(Наш корр.)



Сентябрьский экран районного Дома культуры разнообразен как советскими, так и зарубежными лентами. Откроет его музыкальная цирковая фантазия фильма «Большой аттракцион», производства киностудии «Мосфильм».

ФИЛЬМЫ В СЕНТЯБРЕ

В фильме много музыки, танцев, песен, чудес и веселых приключений, фокусов и трюков. Ведь речь идет об эксцентрической музыкальной кинокомедии, в которой рассказывает о цирке и о том, как талантливая девушка Даши решается стать цирковой артисткой и добилась осуществления своей мечты. Фильм будет демонстрироваться 2—3 сентября.

4—5 сентября зрители посмотрят фильм киностудии имени Довженко «Тайна партизанской землянки». О том, как юные следопыты нашли Героев Великой Отечественной войны, которые в то далекое время были пионерами и совершили подвиг.



6—7 сентября будет демонстрироваться новый художественный фильм «Соколово» в двух сериях, совместного производства «Мосфильм» СССР, «Баранов» ЧССР.

Историческая лента «Соколово» рассказывает о начале боевого пути первого воинского соединения новой чехословацкой армии, бойцы которого племенем с советскими солдатами приняли участие в борьбе против гитлеризма.

Конечной целью этой борьбы было освобождение народов Европы и народа Чехословакии от фашистского порабощения.

Сценарий фильма основан на воспоминаниях участников битвы под Соколово, тех, кто находился в этом районе военных действий, — полковника Билютина, лейтенанта Широшена, генерала Рытиржа, врача Шеера, старшего сержанта Бражины, фельдфебеля Немеда.

9—10 сентября зрители увидят новый арабский фильм «Дикие цветы». Главные герои фильма — молодые люди Амира и Надир. Они любят друг друга, хотят пожениться, но на пути к этому много препятствий. Надир не может в родных местах найти работу по специальности и хорошо оплачиваемую, и на те гроши, которые он получает сейчас, семью содержать невозможно. К тому же Амира — из богатой семьи, она привыкла к роскоши. Ее отец

и слышать не хочет о Надире. Считает, что он не пара Амире, и пророчит ей в мужья богатого старика. В отчаянны молодые люди решаются покинуть дом, родных, свою страну и уехать за границу. Им кажется, что только там они смогут быть счастливыми..

Смотрите жизнь героев Василия Шукшина в новом цветном фильме «Земляки». На строительство, где работает Иван

Громов, от младшего брата Семена из деревни пришла телеграмма: помирает отец. Громов-младший, с виду невзрачный, малого роста, любитель поговорить, безнадежно влюблен в красавицу односельчанку Валю. И боль одиночества, связанные с потерей отца, еще усиливается этой безраздельной любовью. Валя же, которая не испытывает недостатка в женихах (кроме Семена ее руки и сердца упорно добиваются Михаила, приехавшего с Украины), вдруг влюбляется в Ивана. Конечно, ничего особенного в этом нет. Приехавший не похож на местных парней. Валя чувствует в Иване незаурядного человека, живущего сложной, интересной жизнью. А какой же он на самом деле? Прошло 15 лет с тех пор, как Иван уехал из деревни. Как дальше развернутся события, вы узнаете, посмотрев этот фильм 12—13—14 сентября.

Музыкальный фильм — сказка Иван-да-Марья смотрите 16—17 сентября. Фильм снят на киностудии имени М. Горького.

Широкоэкранная лента «Спелые грозьбы» — Грузия-фильм будет демонстрироваться 18—19 сентября. Фильм расскажет о становлении молодого ученого, человека честного и принципиального.

23—24 сентября цветной кинофильм «День приема по личным вопросам» производства «Узбекфильм» при участии «Ленфильма» расскажет о новой жизни в далеком узбекском кишлаке, пришедшей вместе с питерскими тракторами.

Румынский кинофильм «Об одном виде счастья» ижморцы смогут посмотреть 27—28 сентября.

Закончится сентябрьский киноэкран показом 30 сентября нового широэкранного фильма по роману югославского писателя Михайло Лалича «Свадьба». Этот фильм военный, партизанский, героический.

По многочисленным заявкам кинозрителей будут демонстрироваться следующие фильмы:

11 сентября — французская комедия «Большая прогулка» в двух сериях.
20 сентября — «Цветок персика», 21 сентября — «Кавказская пленница», 25 сентября — «Три мушкетера» — две серии, 26 сентября — «За все в ответе».

В. БОРОВКОВ,
технорук
районной кинодирекции.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Долгие годы трудится на пасеке в колхозе «Прогресс» Тимофей Тихонович Потапенко. Сейчас горячая пора. На пасеке в колхозе «Прогресс» Тимофей Тихонович Потапенко. И несмотря на то, что он на пенсии, Тимофей Тихонович продолжает трудиться. Ни одна тонна за это время он не погиб.

Сейчас горячая пора. На пасеке в колхозе «Прогресс» Тимофей Тихонович Потапенко. И несмотря на то, что он на пенсии, Тимофей Тихонович продолжает трудиться. Ни одна тонна за это время он не погиб.

ПОДКОРМКА ПЧЕЛ

Согласно существующим нормативам затратами энергии перерабатывают сахарный сироп и заготавливают в ячейках. Воду следует оставлять от 25 до 28 килограммов корма. Однако, в условиях 1975 года следует оставить в гнездах по 6—8 килограммов на пчелосемью и скормить сахара не менее чем по 10 килограммов. Все это составит на зимний период по 16—18 килограммов корма на пчелосемью.

Многолетняя практика показывает, что пчелы значительно лучше зимуют, если в течение зимнего периода питаются сахаром. В этом случае в кишечнике пчел накапливается неперевариваемых остатков и, как правило, не бывает болезней. Кроме того, замена кормового меда сахаром удешевляет содержание пчел, увеличивает товарность и устраивает опасность гибели от падевого меда.

Для зимовки пчел пригоден чистый сахар, без каких-либо примесей, безразлично какой-то скважинный или тростниковый, мелко или крупно кристаллический.

Создание или пополнение зимних запасов корма надо закончить не позднее, чем до первого сентября, в крайнем случае до 5 сентября. При более поздних сроках пчелы не успевают переработать сахарный сироп, не смогут сделать очистительный облет и молодые пчелы, которые вывелись в результате стимулирующего действия этой подкормки, погибают, что в целом приводит к плохой зимовке.

Перед началом подкормки надо собрать гнезда так, чтобы пчелы разместили сахарный корм только в середину гнезда. Отобрать из ульев лишние рамки, оставить их такое количество, на котором семья пойдет в зиму.

Подкормку для пчел в зиму готовить в такой пропорции: на каждые 3 килограмма сахара берут 2 литра воды. При таком соотношении воды и сахара пчелы наиболее быстро и с мень-

шим риском погибнут. Для пчеловодов важно помнить, что пчелы не могут перенести кипяченого сиропа, так как сахар при этом может подгореть, что опасно для жизни пчел. Водой надо пользоваться дождевой или речной.

Давать пчелам корма лучше всего в больших деревянных кормушках. За один раз семьям давать 4—5 литров сиропа с тем, чтобы как можно быстрее скормить весь необходимый корм.

Корм давать пчелам следует только вечером. При этом необходимо тщательно следить, чтобы сироп не разбрзгивался и не возникло пчелиное воровство.

Редактор А. С. БАШАРИН.

Каждому пчеловоду нужно соблюдать правила по скормлению сахара, чтобы не гибли пчелосемьи в зимне-весенний период, как это случилось в зимовку 1974—1975 годов. Из пяти пчеловодов района допустили гибель семейства два пчеловода, у А. А. Кулешова из колхоза имени Ленина (из 100 семей погибло 92), у пчеловода В. А. Алексеева из колхоза «Азат Себер» погибла вся пасека — 70 пчелиных семей.

Также допустили большой отход пчеловоды-любители. А этого могло не быть, если бы производили замену падевого меда своевременно. Пчеловодам хозяйств и любителям надо помнить прошлую зимовку и не повторять подобные факты в нынешнюю.

В. ШИПАЧЕВ,
межрайонный зоотехник
по пчеловодству.

ЗАГОТКОНТОРЫ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

производят закуп грибов от населения по цене за килограмм:
группы I сорт свежие — 1—10, соленые — 1—20
группы II сорт « — 0—80, « — 0—85
рыжики I сорт свежие — 0—70, соленые — 0—80
рыжики II сорт « — 0—60, « — 0—70
волнишки, белянки свежие — 0—40, соленые — 0—45
Кроме того, производят закуп орехов кедровых по цене один рубль 50 копеек за килограмм, огурцов свежих — 0—50 копеек, соленых — 0—55 копеек за килограмм.

ДИРЕКЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу требуются шоферы со сдельной оплатой труда, сторожа и газэлектросварщики. Обращаться в отдел кадров управления.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

Потерялись полугодовые телочки — одна бурая со звездочкой на лбу, вторая — белая с красными пятнами и бычик черно-пестрый со срезанным правым ухом. Знающих просьба сообщить в село Постниково, Ивановым.

